

# 第91届奥斯卡金像奖揭晓 最佳影片《绿皮书》周五长沙上映

2月25日，第91届奥斯卡颁奖典礼在洛杉矶举行。在猜测和期待的目光中，各项大奖也纷纷揭开了神秘的面纱。

《绿皮书》获最佳影片，拉米·马利克凭《波西米亚狂想曲》夺影帝，奥利维亚·科尔曼凭《宠儿》拿影后，《罗马》获最佳外语片 & 导演，未获最佳影片。《波西米亚》获四奖成最大赢家。

它是夺得小金人的头号种子选手

在今年的获奖名单中，改编自真人真事的电影《绿皮书》荣获本届奥斯卡最佳影片奖。

该片在今年的奥斯卡中获得了包括最佳影片、最佳男主角、最佳男配角在内的5项提名。

其实，早在奥斯卡获奖名单出炉前，《绿皮书》就因疯狂斩获各类大奖的迅猛势头，被视作夺得小金人的头号种子选手。

自亮相第43届多伦多电影节，赢得观众选择奖以来，《绿皮书》一路高歌猛进，以56个提名的成绩，几乎包揽了奥斯卡所有前哨奖项，目前已有21项大奖尘埃落定。

今年年初，在被视为奥斯卡风向标的金球奖上，最佳影片、最佳剧本和最佳男配角这三个最具分量的奖项，也统统被其收入囊中。

在海内外的影评平台上，它的反响也不错。烂番茄新鲜度82%，IMDb评分8.3；豆瓣上有超过一半的人给了五星，目前的分数维持在8.9（也曾一度突破过9.0）。

用《纽约时报》的话来说，这是一部“让你在十年后还能拿出来回味”的好电影，据说好莱坞大导演斯皮尔伯格看过此片后惊为天人，一连刷了五遍才算过瘾。

## 背景

当年，它是“黑人活命指南”

《绿皮书》是一本在美国历史上真实存在过的书。那是上个世纪30年代，一位名为Green的黑人邮政员专为黑人同胞量身定做的旅游手册，里面详尽记载了在美国各州，哪些餐馆、酒吧、旅店可以让黑人自由而平安地出入，如果当时的黑人严格遵守其中规划的路线，就能免去许多不必要的麻烦与冲突。

因此，它还被戏称为“黑人活命指南”。

把“政治正确”拍得好看也是本事

《绿皮书》讲述上世纪60年代，意大利裔保镖托尼·利普开车护送黑人爵士钢琴家唐·雪利从纽约前往种族不平等现象严重的美国南方参加演出的经历：一名黑人钢琴家，为前往种族歧视严重的南方巡演，找了一个粗暴的白人混混做司机。在一路开车南下的过程里，截然不同的两人矛盾不断，引发了不少争吵和笑料。但又在彼此最需要的时候，一起共渡难关。行程临近结束，两人也慢慢放下了偏见……

影片的结局还是挺老套的，是那种让人喜欢的“皆大欢喜”。

其实，从前年的《月光男孩》到去年的《水形物语》，再到今年的《绿皮书》，我们很容易发现，奥斯卡越来越“政治正确”了。

关注并反映少数人权益的影片，似乎也越来越容易出现在获奖名单，得到评委的青睐。

但政治正确归政治正确，能像《绿皮书》这般把“政治正确”拍得好看，也是一种本事。

饰演托尼的维果·莫腾森说：“就算没得到任何奖，也一点都不会改变我对这部电影的认知。因为它就是那种在十年后拿出来看，也依旧会泪中带笑、感到希望的故事。”

这句话可谓生动总结了这部影片的精髓。

来源：新华社、北青网、大风号、搜狐



马赫沙拉·阿里与妻子

## 长沙连线

### 本周五，去影院翻翻这本《绿皮书》

本报2月25日讯 今日上午，全球瞩目的第91届奥斯卡金像奖终于揭晓！高人气影片《绿皮书》收获最佳影片、最佳男配角、最佳原创剧本三项大奖。今日，《绿皮书》在长沙举行了看片会，观影当日，很多人都是和好朋友一起来的，温暖的友情故事唤起了他们强烈的共鸣，更有观众被台词“世界上那么多孤独的人，因为他们没有勇气迈出第一步”打动，评价其为年度金句。

记者得知，该片将于3月1日也就是本周五在长沙上映。

### “走心的教科书式电影”

在今日的看片中，在场观众无一例外被这段动人的故事打动，影厅从一开始不间断的笑声逐渐变成小声抽泣，情绪随着这对朋友关系的变化起起伏伏。故事中两个差距巨大的人被塞进同一辆车，从互相看不顺眼到卸下偏见，成为一生挚友，令不少观众动容，“好的友情会让人变成更好的自己”。

影片放完，影厅内响起了掌声，“看片名以为严肃枯燥，结果大大超

出预期，泪点笑点齐飞”，“走心的教科书式电影”，许多观众难掩激动，化身“自来水”向他人力荐影片。

### 主角为拍片爆肥40斤

“完全没认出来白人司机是V叔”，看完电影，有观众惊呼。维果·莫腾森在《绿皮书》中Q弹的双下巴和凸起啤酒肚，与《指环王》优雅消瘦的阿拉贡简直“胖若两人”，举手投足满是壮汉的粗糙。据说为了贴合人物形象，维果爆肥了40斤，加之对角色出神的演绎，被观众调侃“换脸式演技”。

马赫沙拉·阿里在影片中则是维果的相反面，他饰演的钢琴家优雅傲娇，虽然阿里本人并不十分精通钢琴，但为完美呈现角色苦练钢琴三个月之久，影片中多次钢琴独奏都是他亲自完成的。在刚刚的奥斯卡颁奖典礼上，他再次毫无悬念地捧得最佳男配的小金人。这也是他三年内的第二次提名，第二次获奖。

记者 袁欣 实习生 程琳琳

